



# 上市券商六月业绩靓丽 三季度有望继续回暖

截至昨日记者发稿，共有18家上市券商发布6月营收月报，其母公司6月业绩环比共实现45%的增长。其中中信证券盈利12.18亿元，“赚钱能力”暂居榜首。但其中16家可比的上市券商母公司上半年净利润同比跌幅高达61%。业内人士认为，在券商加快创新转型的过程中，自营、资管等业务收入的增长，有望带动券商三季度业绩出现拐点。



CFP供图

## 券商6月业绩回暖 中信证券“最会赚钱”

Wind数据显示，18家上市券商母公司6月共实现净利润65.55亿元，环比增长45%。这18家上市券商母公司6月全部实现盈利，大部分均实现环比增长，仅方正证券、国海证券出现回落，净利润分别环比减少68%、11%。

这18家上市券商包括国泰君安、中信证券、海通证券、广发证券、东北证券、东吴证券、方正证券、国海证券、国元证券、华泰证券、山西证券、太平洋、西部证券、

西南证券、兴业证券、长江证券、招商证券、第一创业。

业内人士指出，6月市场成交额回升，令券商经纪业务有所转暖。投资者交易活跃度较5月明显回升，两融余额也出现了稳步增长，从6月1日的8321亿元增长至6月30日的8536亿元。

从盈利金额来看，中信证券成为“最会赚钱”的券商，母公司6月实现净利润12.18亿元，为18家券商中最高，且是唯一当月盈利

在10亿元以上的券商，环比增幅为58%。其次是海通证券，母公司6月实现净利润8.71亿元，环比猛增157%。

从业绩增长幅度来看，环比增长最快的是5月出现亏损的太平洋，母公司6月实现净利润1.31亿元，环比增幅高达927%。紧随其后的是东吴证券、国元证券，母公司净利润分别为1.48亿元、1.06亿元，环比增幅分别高达184%、175%。

## 券商上半年业绩“惨淡” 未来有望扭转颓势

6月报已出大半，4家上市券商也同时发布了业绩预告，上半年业绩总体“惨淡”。投资者可由此大致了解券商上半年业绩下滑程度、下滑原因以及业务发展方向。

从个体数据来看，4家券商所预计的上半年业绩降幅均在五成以上。广发证券业绩预告显示，预计上半年净利润为38.8亿元至40.8亿元，同比减51%至54%。长江证券、东北证券、国元证券业绩快报显示，其分别预计上半年实现净利润11.14亿元、5.88亿元、5.11亿元，同比减少55%、68%、73%。

从整体数据来看，可比上市券商母公司的上半年业绩降幅更

是达到了六成。Wind数据显示，在剔除国泰君安、第一创业这两家2015年1月以后上市的不可同比券商后，其余16家上市券商母公司在今年1月至6月合计实现营业收入501.13亿元，同比减少57%；实现净利润218.31亿元，同比减少61%。

回顾今年上半年，由于市场环境发生明显变化，A股市场整体处于震荡整理的格局中，市场交易量同比大幅缩减，券商佣金费率也持续走低。因此，在市场交投不活跃、信用业务规模缩小、自营投资难度加大等因素影响下，券商的经纪业务收入、利息收入和自营投资收入均大幅减少。

为了在一定程度上对冲这些

负面影响，券商也在加快创新转型的步伐。长江证券、广发证券、东北证券均表示正在推进业务转型，公司投资银行、资产管理业务收入上半年均实现了增长。

此外，券商业绩有望在下半年扭转颓势。中金公司预计，券商三季度业绩的同比增速有望从上半年的大幅下降转成小幅正增长。去年三季度，市场恰逢大幅震荡，导致券商自营业务收入基数极低，今年自营业务收入大概率将成倍增长。此外，券商资管业务收入同比有望大幅增长，佣金率下滑速度则明显趋缓，这些或抵消市场交易额下降所带来的负面影响。

据《上海证券报》

# 黄金基金今年以来涨幅达三成

由于上半年A股整体表现不佳，各类型基金业绩也黯然失色。不过受益于市场风险偏好急转而下，作为避险资产的黄金价格却逆势上扬，黄金基金交出了不错的成绩单。国内市场上的黄金相关主题基金今年以来收益均在30%左右。

据统计，市场上为数不多的7只黄金相关主题基金中，3只为场内ETF，4只为海外QDII产品。场

内ETF主要投资在上海黄金交易所交易的黄金现货合约等黄金品种，跟踪国内黄金现货价格表现。海外QDII则主要投资全球市场的黄金实物、黄金凭证或者跟踪黄金价格的ETF产品。

好买基金数据显示，受市场整体环境不佳影响，股票基金和指数基金上半年业绩表现排名靠后，分别平均下跌13.83%和14.72%。

黄金基金的表现成为上半年基金业绩的唯一亮点，今年以来涨幅均在30%左右。天天基金网数据显示，截至7月7日，华安黄金交易ETF今年以来涨31.72%、国泰黄金ETF涨32.00%、汇添富黄金及贵金属涨29.59%、易方达黄金主题涨28.90%、博时黄金ETF涨32.43%、嘉实黄金涨29.00%；诺安全球黄金涨29.23%。

据新华社

## 榜单

### 江苏43家企业入选 上市公司创新能力500强榜

截至7月7日，沪、深两市交易所共有上市公司2892家，总市值47.53万亿元。而上市公司的创新能力一直被看作是影响企业自身发展和中国经济未来的关键。昨天，由紫金传媒智库发布的A股上市公司创新能力500强榜单发布，江苏共有43家企业上榜，位居全国第五，数量上仅次于广东、北京、浙江和上海四省市。

现代快报/ZAKER南京记者 王静

诉记者，江苏共有43家企业入选榜单，包括苏宁云商、宏图高科、栖霞建设、凤凰股份等上市公司。

紫金传媒智库副主任、南京大学信息管理学院院长孙建军教授还介绍说，创新能力500强公司的营业利润受经济宏观环境影响更大。从2011年到2014年，在中国经济利好的政策红利下，上榜公司营业利润增长幅度较大；但从2014年到2015年，受整体经济发展增速趋缓影响，上榜公司营业利润出现下滑趋势。与之相对应，虽然非上市公司与上市公司波动趋势一致，但波动幅度明显较小。

此外，记者还了解到，在500家上市公司中，265家来自主板上市公司，158家在中小板上市，77家在创业板挂牌。其中最为典型的是在信息技术领域，以中小板和创业板为主的上市企业，表现出很强的创新能力。信息技术产业中“小巨人”公司和“小快灵”产业中的风险融资，通过中小板块以及创业板得到有效释放，是资本市场最具活力的板块力量。

而500强企业的地区分布与各地经济实力分布也基本一致。广东省、北京市、浙江省、上海市与江苏省等五省市上榜公司合计达306家，占比总上榜公司的六成。上述工作人员告

## 数据

### 新三板两指数再创年内新低

上周（7月4日至8日），全国中小企业股份转让系统（新三板市场）新增40家挂牌公司。与此同时，三板成指和三板做市指数均下挫，三板成指下跌1.63%至1180.04点，三板做市指数下跌0.17%至1138.36点，两个指数继续创下年内新低。

数据显示，上周新挂牌公司数量环比下降，较前一周减少16家。目前，在总共7725家挂牌公司中，创新层公司有953家，占比12.3%。截至上周末，新三板挂牌公司总市值为30642.60亿元。

上周新三板市场交易活跃

据新华社

## 大腕

### 百余位苏商大咖组团北上

快报讯（记者 王静）数据显示，今年前5个月，江苏制造业投资保持两位数增长，同比增速为11%，而占制造业投资85%的民间投资同比更增长了12.3%，投资增速3倍于全国。

在此背景下，为了进一步激发江苏民间投资的活力，苏商大会在连续举办三届之后，今年响应省委省政府振兴苏北的号召，首次将大会举办地设在了宿迁。7月9日当天，吸引了包括沙钢集团沈彬、红豆集团周海江、江苏扬子江船业任元林、

大亚集团陈晓龙、金箔控股集团江宝全等在内的百余位苏南企业家组团北上，带来了万亿元级的投资能量。

记者了解到，在重磅环节“名家讲堂”中，多位重量级嘉宾对2016年下半年的突围提出了自己的见解。而创投风云会上，江苏创（创业者）转（转型企业家）投（投资人）三界的代表发表了精彩的TED演讲，并且以创业大师兄的身份，为参加路演的创业项目“问诊把脉，对症下药”。